

央视  
新闻

# 打着关税战还想要鸡蛋

遭遇“蛋荒”的美国四处“求蛋” 欧洲多国回复称“没有”

## 鸡蛋“荒”，美国“慌”

缺货、限购、高价……美国当下的“蛋荒”，让不少美国家庭“心慌”。虽然价格贵得让人咋舌，但全美各地还是一蛋难求，对不少美国家庭来说，吃鸡蛋的成本越来越高。进入2025年以来，鸡蛋供应紧张、蛋价大幅上涨成为美国民众的主要吐槽话题。

对于顾客来说，比起买不起鸡蛋，买不到才真正让人焦虑。据美媒报道，纽约、芝加哥、洛杉矶等城市的超市目前因鸡蛋库存告急，被迫对这一紧俏商品实施限购。

尽管禽流感已在美国家禽中传播多年，但始于2022年的这波疫情是美国蛋价飙升的主要原因。据美联社报道，美国2022年以来累计扑杀超过1.68亿只蛋鸡。除禽流感外，美国的通货膨胀问题也对鸡蛋价格上涨起到了推波助澜的作用。新冠疫情发生后，美国政府大规模印钞，导致物价普遍上涨，鸡蛋也不例外。近期能源价格上涨也推动蛋价飙升。因为油价上涨推高了食品运输价格，增加了包括鸡蛋在内的农产品从农场到货架的成本。

面对危机，美国政府正试图在海外寻找鸡蛋的进口来源，以缓解国内短缺。

丹麦蛋业协会日前告诉欧美媒体，美国农业部驻欧洲代表近期向欧洲多国蛋业协会发送信件，询问能否向美国出口鸡蛋，以助缓解美国蛋价飙升之急。美方代表又给丹麦蛋业协会去信追问能向美供应多少蛋。芬兰家禽协会负责人薇拉·莱赫蒂莱告诉当地媒体，协会也收到了美方来信，已与芬兰食品管理局一道书面回复：办不到。

对于美国向丹麦求蛋，诸多欧美媒体在报道中提到，特朗普多次以所谓维护美国“国家安全”等说辞，提出要把丹麦自治领地格陵兰岛并入美国。这一背景下，美方竟然还开口向丹麦求蛋。

同时，美国的鸡蛋批发商把目光投向土耳其和韩国。据土耳其鸡蛋生产商中央联合会消息，土耳其计划今年向美国出口4.2亿枚鸡蛋，这一出口量将创下历史新高(2024年为7100万枚)。但这对于美国年均逾75亿打鸡蛋的供应量相比，实在是杯水车薪。

在蛋农损失惨重、消费者购买成本不断上升的同时，美国最大鸡蛋生产商的营收和利润却双双大增。美国第一大鸡蛋商卡尔梅尔食品公司报告称，2024年9—11月，其季度收入为9.54亿美元，同比增长82%。与此同时，该公司的净收入同比暴增500%以上，达到2.18亿美元。已经开始有人质疑美国4年来治不好禽流感、不断炒作大量宰杀蛋鸡，实则是背后资本的控制。

目前美国司法部已开始展开初步调查。调查重点是包括卡尔梅尔食品和玫瑰园农场公司在内的大型生产商是否私下串通合谋涨价或限制供应。

■ 观察



美国弗吉尼亚州阿灵顿一家超市内空荡荡的鸡蛋货架。

## 美国四处“求蛋”遭拒绝

据多家媒体7日报道，欧盟委员会当天向成员国提议对部分美国产品征收25%关税，以回应美方钢铝关税措施。

报道说，相关关税措施预计将于4月15日正式生效，但大部分关税预计将于5月中旬才开始征收。其中，对大豆及多种坚果类产品的关税措施将自12月1日起实施。欧盟内部文件显示，征收关税商品范围广泛，还包括钻石、鸡蛋、牙线、香肠和禽肉等。

此外，欧盟委员会将波本威士忌、葡萄酒和乳制品从3月份考虑的初始清单中剔除。此前欧盟曾计划对波本威士忌征收50%关税，美国总统

特朗普威胁说，若欧盟实施相关关税，美方将对欧盟酒类产品征收200%的反制关税。

欧盟成员国将于9日就该提议进行表决。根据欧盟现行机制，若要阻止该提案，

需“合格多数”成员国明确反对，即至少15个成员国反对，且这些成员国的人口总和占欧盟总人口的65%。否则，提案将获得通过。

据了解，美国此时正陷入一场鸡蛋荒。讽刺的是，美国政府一边高调挥舞关税大棒，对欧盟钢铝产品加征关税，一边又低声下气地给欧洲国家写信，紧急求购鸡蛋。

一打(12个)鸡蛋6美元左右，这是近期美国鸡蛋的零售价。面对鸡蛋短缺、蛋价飙升，美国最近向丹麦、芬兰、荷兰、瑞典等一些欧洲国家询问可否向美国出口鸡蛋。此事在美国社交网站上引发“群嘲”：美国政府“打着关税战还想要鸡蛋”。

丹麦、法国、瑞典等国的回应几乎一致：欧洲没有多余的鸡蛋，难以援助。而在荷兰，养殖户更是直言，除非美国先撤销高达20%的禽类产品关税，否则他们不会轻易扩大出口。

## 白宫发言人甩锅前政府

近日，美国白宫新闻发言人卡罗

琳·莱维特在回答记者提问时，将美国鸡蛋价格上涨归咎于前总统拜登的经济政策和扑杀1亿多只鸡。

在白宫例行新闻发布会上，有记者提问：“特朗普总统上任以来美国鸡蛋价格飞涨，他有什么具体对策来降低美国人生活成本？”莱维特作答时，首先指责媒体报道将责任推到本届政府身上，继而指出造成眼下状况的是上届政府。

她说，“2024年，前总统拜登在椭圆形办公室时，或者在楼上打瞌睡时，这个国家的鸡蛋价格上涨了65%，上届政府那些导致通货膨胀的政策，让鸡蛋、汽油等很多日用商品涨价，农业部下令宰杀1亿只鸡也致使鸡肉供应不足和鸡蛋短缺。

特朗普近日在回应美国鸡蛋价格上涨的问题时，也将物价上涨的责任推给前任总统拜登。特朗普称，自己就任总统时间不久，通胀和他没关系，“这是拜登造成的”。特朗普表示，他上个任期里几乎没有通货膨胀。

## 鸡蛋价格恐进一步上涨

在特朗普宣布加征所谓“对等关税”之后，美国农业部长罗林斯发出警告，此举很可能导致美国鸡蛋价格短期内再次上涨。美国《新闻周刊》援引金融专家的分析报道称，美国的关税政策可能将让美国自食其果，进一步推高鸡蛋价格，并最终将成本转嫁给美国的消费者。

本文文图据新华社、央视新闻

■ 声音